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平成２２年第３回奥多摩町議会定例会 会議録 

 

１．平成 22年９月７日午前 10時 00分、第３回奥多摩町議会定例会が奥多摩町議会議場に

招集された。 

・・・ 

○町長（河村 文夫君）  おはようございます。 

 平成 22年第３回奥多摩町議会定例会の開会にあたり、一言ごあいさつ申し上げます。 

 例年にない猛暑が続いている中、本年も９月５日、大規模地震災害の発生を想定し、町

災害対策本部を設置し、「第 34回奥多摩町防災訓練｣を町・消防署・奥多摩町消防団･青梅

警察署等関係機関と地域住民が連携し、20 自治会の地域で避難参集訓練､初期消火訓練等

を実施いたしました。 

 参加人員は、町災害対策本部員 15名、消防署員 35名、消防団員 207名、警察署員９名、

地域住民 1,418名、合計 1,684名でありました。 

 さらに､９月６日には日原地区で｢防災訓練｣が実施され、消防団員２名、地域住民 30名

が参加し行われました。 

 全体としては､1,716名の参加により、有事の防災意識の高揚と確認を行ったところでご

ざいます。 

大規模な地震災害が発生したときは､まず自分自身で自らの安全を確保し､そして地域

で協力し合い､そのうえで補えないところは行政を通じて対応するという、自助･共助・公

助の考え方に基づく住民皆様の協働が最も必要であり､重要なことであります｡このため､

毎年継続して防災訓練を行い､周知徹底することが非常に重要であると考えております。 

 地震を始め、災害はいつ発生するのか予測がつきません。近年、夏場に突然の集中豪雨

や落雷が多発し､そのため各地で土砂災害や人的被害が出ているとの報道がされておりま

す｡住民皆様が安心して地域で生活するため､防災対策をさらに強化する必要があると痛感

しているところでございます。 

 次に、町のごみ処理施設の将来計画につきましてご報告申し上げます｡町のクリーンセン

ターは､国･都の補助事業により昭和 63年度に焼却施設が､平成元年度には不燃物処理資源

化施設が建設され､その後、平成５年度に現在の最終処分場が完成しております｡町ではこ

れまで一貫して､ごみ処理を単独で自区内処理してまいりましたが､各施設につきましては
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完成から 20年以上経過し､老朽化が進んでおり、特に最終処分場につきましては､既に計画

埋立量の９割近くを埋め立てており、拡幅などの措置を講じましても概ね３年ほどで埋め

立てが終了する見込みであります。現在まで町民皆様のご協力により、年々ごみ量は減少

しておりますが､ごみ減量化や施設の延命化にも限界があり、将来に向けた新たな施設建設

も、当町のような小規模の施設建設に対する国・都の補助事業は対象外ということであり

ますので､少子･高齢化が進んでいる現状と財源を国都に依存している状況の中､新たに施

設を整備し、単独でごみ処理を行っていくことは､ほぼ不可能と考えております。 

 東京都においても、「東京都ごみ処理広域化計画｣を策定し､町でもその計画を基に､広域

化を念頭に入れた将来計画を検討してほしいという要請を受け、検討してまいりました。 

 このため､近隣の一部事務組合への加入を軸に検討してまいりました結果、日頃から秋川

衛生組合において共にし尿処理を行い､お付き合いのある､あきる野市、日の出町及び檜原

村で構成する西秋川衛生組合が､新型焼却炉を整備し平成 26年度からの稼動を予定してい

ることから、西秋川衛生組合への加入について管理者であるあきる野市臼井市長にお願い

をいたしているところでございます。 

 このことについては､去る７月 27日に開催された西秋川衛生組合議会の全員協議会にお

いて､管理者であるあきる野市臼井市長から報告され､構成団体である､あきる野市、日の出

町､檜原村におきましても、この９月定例議会において各市町村長より同様の報告がされる

と聞いております。 

 しかし、当町の加入については､西秋川衛生組合設立当初から長年にわたる地元自治会と

組合との関係､今回の新炉建設事業におけるこれまでの経過等をお聞きしますと､非常に難

しい問題がその中にあるというふうに思っております。 

 今後は､まず構成市町村及び地元自治会とで協議していただくことになりますが､一朝一

夕に解決する問題ではないことはご理解いただきたいと思います。 

 したがいまして､正式な加入等についての詳細につきまして現時点では申し上げること

はできませんが､私としては長年の懸案事項でありました廃棄物処理の問題について､第一

歩を踏み出したと考えております。これからもあきる野市、日の出町､檜原村の市町村長の

皆さん、及び市町村議会議員並びにクリーン処理場があります地元自治会の皆様のご理解､

ご協力により、一刻も早く正式に加入できますよう今後も努力してまいる予定でございま

す。 

 さて､既にご通知を申し上げましたとおり、本日より地方自治法及び奥多摩町条例に基づ

き、平成 22年第３回奥多摩町議会定例会を招集させていただきました。・・・ 


